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GILDE5 et CORPORATIONS
N . B . iSous cette rubrique sont classés , au même titre que les drapeaux ,
colliers , tambours , etc . , les archives , argenteries , objets en métal , souhaits

cle nouvel an , statues ou tableaux représentant les iSaints Patrons et en

général tous autres objets qui , à un titre quelconque , intéressent les Gildes .

Exception est faite pour la Numismatique .

PAYS - BAS

ZÉLANDE

1 HENGSTDIJK . Gilde de St Sébastien :
BLASON peint : St Sébastien et 4 archers . 1632.
[ Mémorial p . 124 ] .

2 HULST . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT de 1698 . Impr . s . papier .

3 KLEVERSKERKE :
COLLIER en argent : chaîne , plaque repoussée à armoiries 1754
et papegai .
[ Mémorial p . 116 ] .
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4 MIDDELBURG . Gilde de St Sébastien :

BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien et 2 archers ; « Lodewyck
Gheleinsen 1610 » .
[ Mémorial p . 130 ] .

5 MIDDELBURG . Corporation des marchands de vin :

POT A LAIT du service en Chine « van ’ t Wijnheeren en Bier -

tappersgilde 1776 » .

6 MIDDELBURG . Gilde de St Martin :

HANAP EN VERMEIL : pied lobé gravé au St Martin , tige à vase

ajouré et coupe à godrons . 1 7e s .

[ Mémorial p . 133 ] . PLANCHE 21 .

GUELDRE

7 BRAKEL :
OISEAU EN ARGENT CISELE : armoiries gravées et « D . D . M .
Freiherr von Gelder . . . comendeur zu Brakel . » 17e s .
[ Mémorial p . 115J . PLANCHE 19.

8 HEUMEN -MALDEN :

2 PLAQUES DE COLLIER en argent gravé . 1685 et 1718.
[ Mémorial p . 116 ] .

9 HUYSSE . « Schutterij » :

COLLIER en argent : Chaîne , papegai à inscriptions et 4 écussons

gravés . 1619 à 1698.
[ Mémorial p . 116 ] .



GILDES ET CORPORATIONS 11

BRABANT SEPTENTRIONAL

10 COMMUNES DIVERSES :
’s Hertogenbosch , Tilburg ,

Tongerle , Gestel , Baertwyck , Boeckel , S . Oedenrode :
15 INSIGNES DE GILDES en argent repoussé . 19e s .

11 BERGEN OP ZOOM . Gilde de St Ambroise :
DRAPEAU en soie blanche , orné des armoiries de la ville . I80 s .
[ Mémorial p . 118 ] .

12 BERGEN OP ZOOM . Gilde de St Ambroise :
DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Ambroise , croix de
Bourgogne , trophées d ’arquebuses , armes , rinceaux et inscriptions :
« S . Ambrosius gilde . . . 1853 . »
[ Mémorial p . 117 ] .

13 BOXTEL . Arbalétriers :
REGLEMENT de 1620 . Ms . sur vélin .

[ Mémorial p . 114 ] .

14 BOXTEL . Arbalétriers :
COLLIER en argent : chaîne , plaque ronde à statuette de Ste Barbe ,
petite plaque gravée 1596 et papegai du 15e s .

[ Mémorial p . 108 ] .

15 BOXTEL . Arbalétriers :
COLLIER en argent repoussé : médaillon ovale , Ste Barbe ; 2 chaî¬
nons avec une tour et des rinceaux , 2 plaques à initiales S et B
couronnées et papegai . Vers 1600.
[ Mémorial p . 108 ] ,

16 BOXTEL . Arbalétriers :
COLLIER en argent repoussé et gravé : chaîne , 6 grandes plaques
gravées et papegai . 1732 à 1782 . Monté sur moire rouge .
[ Mémorial p . 108 ] .
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17 BREDA . Arbalétriers :

CARQUOIS en chêne orné d ’appliques en laiton repoussé ciselé :
armes , écussons , rinceaux et St Georges . 1671 .

[ Mémorial p . 131 ] . PLANCHE 20 .

18 ETTEN . Gilde de St Georges ?

PLAQUETTE de collier en argent gravé : « Etten 1618 » .

19 ETTENHOVEN ( ? ) Gilde de St Georges :
INDEX à plaquette d ’

argent gravé au St Georges ; au verso :
« A . Van Royen . . . tôt Ettenhoven 1716 » .
[ Mémorial p . 130 ] . PLANCHE 19 .

20 HEERLE . Arbalétriers :

COLLIER EN ARGENT : 6 plaques 1810 à 1837 ; papegai volant

et plaque en cuivre repoussé au St Georges . 17e s . Monté sur ve¬
lours rouge .

21 HERPEN . Archers :

2 PLAQUES DE COLLIER en argent gravé : 1 ) laboureur 1800 . —

2 ) mesureur de grain 1841 .

22 ’ S HERTOGENBOSCH . Arbalétriers :

COLLIER en argent,chaîne,plaque ovale à statuette de St Georges et
médaille gravée . 1643.
[ Mémorial p . 117 ] .

23 HILVARENBEEK :

PLAQUE DE COLLIER en argent ciselé : statuette de St Adrien ( ? )
encadrée de feuillages . Vers 1500.
[ Mémorial p . 116 ] . PLANCHE 18.

24 HUYBERGEN . Gilde de St Sébastien :
NOTITIE EN REKENBOEK VAN HET GILDE VAN DEN
H . SEBASTIANUS TOT HUYBERGEN 1814 . Ms . in -4 , rel . vélin .
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25 HUYBERGEN . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en argent gravé : grande plaque en forme de cartouche
1731 , 2 écussons 1788 et 1853 , petit écusson à armoirie 1634 , et
oiseau sur une branche .

26 MAASHEES . Arbalétriers :
COLLIER en argent : Papegai , 10 écussons repoussés et gravés et
médaille en laiton . 1728 à 1752.
[ Mémorial p . 110 ]

27 MEGHEM . Gilde de St Sébastien :

PLAQUE DE COLLIER en argent repoussé au St Sébastien . Poin¬
çons d ’Anvers . Début du 18e s .

28 MISKOM . Gilde de St Sébastien :
2 PLAQUES DE COLLIER en argent repoussé : I ) armoiries et
« 1758 » . — 2 ) enclume et « 1734 » .

29 OIRSCHOT . Arbalétriers :
COLLIER EN ETAIN : 5 plaques gravées 1814 et papegai en laiton
repoussé . 19e s . Monté sur drap rouge .

30 OISTERWYCK . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT ET VERMEIL : 3 plaques rondes dont une
gravée , 14 briquets , grande plaque repoussée au St Sébastien et
papegai , avec arc . 1673 à 1701 . Monté sur velours vert .
[ Mémorial p . 127 ] PLANCHE 17 .

31 OUDENBOSCH . Gilde de St Christophe :
2 PLAQUES DE COLLIER en argent gravé : 1 ) laboureur et
« 1 799 » . — 2 ) armes des brasseurs et « 1764 » .

32 REEK . Gilde de Ste Barbe :
COLLIER en argent : chaîne , grande plaque 1787 , 3 papegais et
5 écussons gravés . 18e s .
[ Mémorial p . 111 ]
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33 VEEN . Gilde de St Laurent :

DRAPEAU en soie peinte : médaillon au St Laurent , couronne ,
branches et nœud . Vers 1775.

34 VORSTENBOSCH . Gilde de St Antoine :

PLAQUE DE COLLIER en argent gravé : St Antoine et un tonne¬

lier . 1780.

FRANCE

FLANDRE FRANÇAISE

35 COMMUNES DIVERSES :

15 ASSIETTES ET 2 TASSES .

36 AIRE . Arbalétriers :

ACTE ms sur vélin en français . Le Magistrat déclare avoir reçu
de J . de l ’Hôpital , chef -homme , la solde de 12 arbalétriers . . . 1352

( n . s . ) .

37 HEM . Gilde de St Sébastien :

DRAPEAU EN SOIE : médaillon brodé , croix de Bourgogne ,
2 archers , une scène de tir et inscription « Société de trois bau¬

dets » ; bordure arrondie à entrelacs .
[ Mémorial p . 119 ]

38 HONDSCHOOTE :

TAMBOUR en laiton repoussé : armoiries , 1782 et « On - de -schnt -

ten » .
[ Mémorial p . 122 ]
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BELGIQUE
FLANDRE OCCIDENTALE

39 COMMUNES DIVERSES :
34 PLATS ET ASSIETTES en porcelaine . 19e s .
a)

40 COMMUNES DIVERSES :
Aelbeke , Bouche , Fûmes , Nunen , etc . Fragments de drapeaux .
18e s .

41 ALVERINGHEM :
ROUWKLAGT van Maria Th . Delva , vrouw van hoofdman Ver -
schave . Impr . s . papier .

42 ASSEBROECK . Gilde de St Sébastien :
ARMOIRE à 4 portes , en bois mouluré , peint et doré ; au - dessus
des portes les noms de 4 confrères ; grand fronton sculpté : car¬
touche aux armes de la gilde , rocailles et trophées de tir .
Ep . L . XV .
[ Mémorial pp . 115 et 174 ]

43 BRUGES . Gilde de St Sébastien :
ECUSSON en argent avec chaînette , 2 médailles et croix en laiton .

19e s . — LEGUMIER en étain , prix de tir 1763 . -— VERRE taillé à ar¬
moiries . Ep . L . XVI .

44 BRUGES . Gilde de St Sébastien :
2 BONNETS d ’ archers en cuir vert . 19e s .
[ Mémorial p . 115 ] .

45 BRUGES :
4 SABOTS en bois pour le tir aux poids . 19 e s .
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46

47

48

49

50

51

52

53

COMINES . Arbalétriers :
FANION en soie rouge : médaillon brodé au St Georges . « Société

d ’Arbalète 1854 . »

COURTRAI . 1 ) Confrérie de St Georges :
3 ASSIETTES en Creil .

PLANCHE 22 .

2 ) Gildes diverses :

19 ASSIETTES .

COURTRAI . Arquebusiers :

20 ASSIETTES à trophée . (( Elck meyt dangier . » 19e s .

COURTRAI . Gilde de St Sébastien :

RELIQUAIRE en bois sculpté , peint et doré : tombe à têtes d ’
ange ,

guirlandes , cartouche et buste de St Sébastien . 18e s .

EESSEN . Gilde de St Georges :

BANNIERE en drap d ’ or : St Georges en broderie et peinture :
« St Jorisgild 1832 . »
[ Mémorial p . 119 ]

HANDSAME . Gilde de St Sébastien :

BLASON peint : St Sébastien , 2 armoiries et inscription : « Ghejont
door Maertens H . D . G . 1732 . . . »
[ Mémorial p . 124 ]

HELCHIN . Société St Roch :
PETIT DRAPEAU en soie ; médaillon brodé au St Roch et bord
arrondi à fleurons . 18e s .

HELCHIN ST . GENESE . Arbalétriers :

SAINT GEORGES « gegeven door Joris Saverys 1665 » avec une
invocation au saint . Peinture sur bois . H . 1,23 ; L . 0,97 .
[ Mémorial p . 161 ]
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54 LAPSCHEURE . Gilde de St Sébastien :
SAINT SEBASTIEN LIE A UN ARBRE , statue en bois peint , de
l ’école de A . Quellin II , Anvers vers 1700.
[ Mémorial p . 179 ]

55 LICHTERVELDE . Gilde de St Sébastien :
TAMBOUR en laiton repoussé : armoiries et « Fecit Van Hesen
Lichtervelde 1 784 . »
[ Mémorial p . 122 ]

56 MENIN . Gilde de St Sébastien :
6 ASSIETTES et 2 tasses .

57 NIEUPORT . Arbalétriers :
ST GEORGES . Groupe en albâtre . 17 e s .

Gilde de St Sébastien :
VERRE TAILLE au St Sébastien ( fract . )

58 OSTENDE . Arbalétriers et autres :
25 ASSIETTES . 19e s .

PLANCHE 22.

59 OUPENBURG :
PLAT EN ETAIN GRAVE : tir à la perche ; marli à rinceaux .
18e s . Diam 0,41 .

60 ROLLEGHEM ST JEAN . Arquebusiers :
COLLIER en argent : plaque gravée Ste Barbe , 3 médaillons , écus¬
son et papegai . 19e s .
[ Mémorial p . 117 ]

61 ROLLEGHEM ST JEAN . Arquebusiers :
DRAPEAU EN SOIE : 2 médaillons brodés ( Ste Barbe et St Jean ) ;
croix de Bourgogne , 2 canonniers , arquebuses et toison d ’ or . 1805 .
Bord arrondi .
[ Mémorial p . 121 ]
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62 ROULERS . Gilde de St Sébastien :

10 ASSIETTES au Saint Sébastien et 2 à trophée .
PLANCHE 22.

63 ROULERS . Gilde de St Sébastien :

ST SEBASTIEN , statue en bois peint ; dans l ' arbre 2 écussons po -

lychromés . 17e s .
[ Mémorial p . 179 ]

64 SAINTE CROIX LEZ BRUGES . Gilde de St Sébastien :

ARMOIRE A ARCS en bois peint ; 4 panneaux décorés de paysa¬

ges animés de figures . 17° s .
[ Mémorial p . 171 ]

63 SAINTE CROIX LEZ BRUGES . Arbalétriers :

CARQUOIS en fer décoré aux armes de St Georges . 18e s .

[ Mémorial p . 122 ]

66 SAINTE CROIX LEZ BRUGES . Gilde de St Sébastien :

PLAT EN ETAIN GRAVE : tir à la perche , médaillon au St Sé¬

bastien et inscription .
[ Mémorial p . 133 ]

PLANCHE 22.

67 SAINT -PIERRE LEZ BRUGES - Gilde de St Sébastien :

2 TAMBOURS en laiton : armoiries , trophées et « St Pierre lez -

Bruges » . Ep . L . XVI .
[ Mémorial p . 127 ]

PLANCHE 16 .

68 SWEVEGHEM . Arquebusiers :

TAMBOUR en laiton gravé ; trophée d ’ arquebuses , couronne et

inscription . 1779.
[ Mémorial p . 121 ]

69 THOUROUT . Gilde de St Sébastien :

PLAT en étain gravé : trophée et « 1834 » . Diam . 0,46 .
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70 THIELT . Gilde de St Sébastien :
VERRE gravé : trophée , St Sébastien et « Thielt 1845 » .

71 TILLEGHEM . Gilde de St Sébastien :
CARAFE gravée : trophée et légende . Fin du 18e s .

72 WERVICQ . Sociétés St Sébastien et Guillaume Tell :
17 ASSIETTES .

73 WESTCAPELLE . Gilde de St Sébastien :
ASSIETTE en étain gravé : tir à la perche et « Westcapelle 1840» .

74 WEVELGHEM . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en laiton à 5 médailles d ’argent et rubans ; papegai en
argent . 1838.

75 YPRES . Gilde de St Sébastien :
ACTE DE NOMINATION D ’UN CHEF - HOMME . 1634 . Ms . sur
papier , en flamand .

76 YPRES . 1 ) Les Francs Arbalétriers :
10 ASSIETTES en Tournai .

2 ) Sociétés diverses :
29 ASSIETTES .

77 ZUYENKERKE . Gilde de St Sébastien :
ASSIETTE en étain gravé 1840.
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FLANDRE ORIENTALE

78 COMMUNES DIVERSES : Audenarde , Eekloo , Gent -
brugge , Mont St-Amand , Selzaete , Tronchiennes :

9 ASSIETTES .

79 AKKERGHEM . De jonge Karabiniers :

7 ASSIETTES . 19 e s .

80 ALOST . Arbalétriers et autres :

19 ASSIETTES en Bruxelles polychrome . Début du 19e s .
PLANCHE 22 .

81 ALOST . Arbalétriers :
COLLIER : statuette de St Georges en laiton , suspendue à une

chaînette . 17e s .
[ Mémorial p . 115 ]

82 ALOST . Gilde de St Sébastien :

BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien et 2 écussons .

Fin du 16e s .

83 ALOST . Arquebusiers :
COLLIER EN ARGENT avec 7 grandes plaques gravées 1786-

1845 et un papegai . Monté sur velours rouge .

[ Mémorial p . 107 ]

84 BELCELE . Gilde de St Sébastien .

CARQUOIS carré en bois à décor peint : St Sébastien et un groupe

de confrères ; côtés moulurés . 17e s .
[ Mémorial p . 122 ]

85 BEVEREN ( WAES ) . Gilde de St Sébastien :

CARQUOIS en bois sculpté , martyre de St Sébastien dans un car¬

touche à rocailles ; au bas , des meuniers et un moulin . Vers 1725.

[ Mémorial p . 1311 PLANCHE 20.
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86 CALCKEN . Arbalétriers :
COLLIER en argent : chaîne , Christ crucifié sur une arbalète et
petit papegai . 17e s .
[ Mémorial p . 115 ] PLANCHE 18 .

87 CHERSCAMP . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS carré en bois peint : St Sébastien , armes et mono¬
gramme . 1713.
[ Mémorial p . 122 ]

88 EEKLOO . Gilde de St Sébastien :
BONNET en drap brodé : tir à la perche ; plaque et 4 écussons en
argent . Vers 1765.
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20 .

89 ERENBODEGHEM :
PORTRAIT DE « JONCKHEER VAN EERENBODEGHEM » ,
empereur de la gilde des archers . Peinture sur toile . 18e s . H . 0,68 ;
L . 0,53 .
[ Mémorial p . 161 ]

90 EXAERDE . Gilde de St Sébastien :
TAMBOUR en laiton à plaque repoussée aux armes de Kerckhove
d ’Exaerde . Vers 1750.

91 GAND . Arbalétriers :
13 ASSIETTES .

21 ASSIETTES en Tournai .

31 ASSIETTES diverses .

92 GAND . Arbalétriers :
3 PLAQUETTES en fonte , au St Georges . 17' s .
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93 GAND . Arbalétriers :
SAINT GEORGES A CHEVAL . Terre cuite bronzée , signée « B.

Verboeckhoven de Bruxelles » . 19e s .
[ Mémorial p . 187 ]

94 GAND . Arbalétriers :
INVENTAIRE MOBILIER 1780 . Ms . sur papier , en flamand .

93 GAND . Arbalétriers ?

VIDRECOME en noix de coco sculptée : 2 archers et une femme
portant une corbeille ; monture d ’argent gravé : 2 médaillons à ar¬
moiries et statuette de St Georges . 17e s .
[ Mémorial p . 133 ] PLANCHE 21 .

96 GAND . Chef -conf rérie de St Antoine :

COFFRET en cuir à décor clouté : « S . A . 1688 » .

97 GAND . Chef -confrérie de St Antoine :

PLAT en étain gravé : St Antoine dans un cartouche et « Ghendt » .
Ep . L . XV .

98 GAND . Société des Carabiniers :

68 ASSIETTES à trophée . « Elck meyt dangier » .

99 LEDEBERG . Gilde de St Sébastien :

7 ASSIETTES dont 4 en Tournai .

100 LOKEREN . Maetschappij de Olieslaegers :
FANION en velours bleu brodé . « De Eendracht . 1857 » .

101 LOKEREN . Edelen Handboog :
COLLIER : papegai en argent ciselé d ’ époque Empire ; chaîne mo¬
derne . Monté sur velours vert .
[ Mémorial p . 110 ]
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102 LOKEREN . Edelen Handboog :
3 STATUETTES : 2 TAMBOURS ET UN ARLEQUIN en bois
sculpté polychromé , d ’une torchère . 17e s .
[ Mémorial p . 110 ]

103 LOKEREN . Edelen Handboog :
RELIQUAIRE DE ST SEBASTIEN en bois sculpté doré : tombe
ornée d ’anges surmontée du buste du Saint . 1776.
[ Mémorial p . 110 ]

104 LOKEREN . Edelen Handboog :
2 PERCHES PORTATIVES AVEC LEUR ECR1N, UN RATE¬
LIER A MEDAILLES , ET UN SCEPTRE à papegai en bois .
19e s .
[ Mémorial p . 110 ]

105 NEDERHASSEL . Gilde du St Sauveur :
2 PLAQUES DE COLLIER en argent gravé : I ) laboureur 1711 —
2 ) 3 papegais 1819.

NINOVE . Gilde de St Georges :
CUILLER A CAFE en argent .

106 NEVELE . Gilde de St Sébastien :
FANION en soie : médaillon au St Sébastien , croix de Bourgogne ,
armes et carquois . « Commune van Nevele 1742 » .

107 NIEUKERKEN ( WAES ) . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS carré en bois décoré : armes , monogramme et date
1771 .
[ Mémorial p . 123 ]

108 SAINT -GILLES ( WAES ) . Gilde de St Sébastien :
GRAND CARQUOIS carré en bois sculpté et peint . « I . F . 1766» .
[ Mémorial p . 123 ]
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109 SAINT -GILLES ( WAES ) :
SAINT MICHEL debout sur le démon ; base à mascaron . Groupe
en albâtre . 17e s .

110 SAINT -NICOLAS ( WAES ) . Société St Sébastien :
28 ASSIETTES , 1 PLAT , I LEGUMIER ET 1 SAUCIERE . 19 e s .

111 SAINT -NICOLAS ( WAES ) . Gilde de St Sébastien :

CARQUOIS CYLINDRIQUE en cuivre et laiton ; au couvercle , en

gravure : « V . B . St . N . » . Vers 1800.

112 TERMONDE . Gildes de St Sébastien et autres :
10 ASSIETTES .

113 TERMONDE . Gilde de St Sébastien :

CARQUOIS en bois sculpté polychromé : St Sébastien dans un
cartouche à rocailles ; au bas St François et 2 moines . Ep . L . XV .
( Coll . Moens)
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20.

114 WICHELEN . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT CISELE : plaque à la Vierge et écusson ;
6 briquets et 8 flammes ; grande plaque : tir à la perche , et 3 plus

petites ; papegai . Monté sur velours rouge . 1640- 1793.
[ Mémorial p . 127 ) PLANCHE 17 .
( A . A . Anvers 1930 )
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PROVINCE D ’ANVERS

11 5 ANVERS . « Société d ’Arbalète » :
7 ASSIETTES 19e s . 14 SERVIETTES ET 2 NAPPES damassées , au
St Georges , 1873 , et une nappe damassée à sujets de chasse .

116 ANVERS . « Renaissance » :
COUVERT en argent 19e s .

ANVERS . « Rubensvrienden » :
COUVERT en argent 1879.

117 ANVERS . Société St Georges :
FANION en velours rouge brodé aux armes de la ville et surmonté
d ' une statuette . 19° s .

ANVERS . Maetschappij « de Graef van Vlaenderen :
FANION similaire .

ANVERS . St Pietersgilde :
CARTEL en bois peint 19e s .

118 ANVERS . De Vereeniging der Noord -Brabanders :
DRAPEAU en soie : trophée et armes d ' Anvers . 1897.

119 ANVERS . Société « l ’
Espérance » :

REGISTRE DE TIR . 19e s . Ms . in - 4 , cart . illustré de dessins à la
plume .

120 ANVERS . Collegium Medicum :
LISTE des personnes exemptes de la garde . 1670 . Ms . sur papier ,
en flamand .
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ANVERS . Kraenkinderen ( enfants de la grue ) :

SOUHAITS DE NOUVEL AN . Gravure sur cuivre 1748. Rare .
IDEM 1811 . Signé F . J . Smits . Rare .

ANVERS . Kraenkinderen (enfants de la grue ) :

SOUHAIT DE NOUVEL AN . Gravure sur bois 1765 . Rare .
IDEM 1811 . Signé F . J . Smits . Rare .

ANVERS . Fabricants de soie :

MEMORYBOECK VAN DE BESORGHERS DER VERGADE -

RINGE VAN DE SYDEREEDERS . . . opgericht . . . in Antwerpen
1732 . Ms . in-4 . Rel . vélin .

ANVERS . Allumeurs de réverbères :

SOUHAIT DE NOUVEL AN : maison patricienne , armes du mar¬

quisat et pièce de vers . 18e s . Exempl . colorié à la main . Rare .

IDEM : vue d’Anvers avec la Cathédrale et chronogramme 1822 .
Bois gravé , impr . chez J . Thys .

ANVERS . Allumeurs de réverbères :

SOUHAITS DE NOUVEL AN 1857 - 61 - 69 - 77 - 82 - 85 - 88 .

Lithographie .

ANVERS . Poissonniers :

DIT IS DEN DIENENDEN EEDBOECK DER VISVERCOOPERS
CAMER . Antwerpen , 1699 . Ms . in-4 . Rel . vélin .
Aux dern . feuillets : « Magazijnboek Sigaren en tabak J . Wattiau
1837 » .

ANVERS . Corporation des bouchers :

PORTRaTt
'

DErj .

^
B7 sÈGERS , doyen des bouchers . Vers 1770.

Toile . H . 0,76 ; L .0,64.
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128 ANVERS . Corporation des bouchers :
PORTRAIT DE BALTHASAR GOBBAERTS en 1772 secrétaire
et en 1798 doyen de la corporation . Toile , ovale . H . 0,80 ; L . 0,55 .
Cadre en bois sculpté doré .

129 ANVERS . Divers :
25 SOUHAITS DE NOUVEL AN .

130 ANVERS . Jeune Serment de l ’Arc :
ACTE ms . en flamand , exemptant Fr . Pick du service de la gilde .
1736.

131 ANVERS . Gilde de St Sébastien :
BRASSARD en ivoire gravé : archers et Vénus « Schiet aile in
mijn doel . . . » 16e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19.

132 ANVERS . Gilde de St Sébastien :
SOUHAIT DE NOUVEL AN . Gravure sur bois 1737 . Rare .

133 ANVERS . Vieux Serment de l ’Arbalète :
LIVRE IDE COMPTES DE PAUL LUYDINCKX . 1564 . Ms . sur
papier , en flamand .

134 ANVERS . Arbalétriers :
ARBALETE à moufle : fût incrusté d ’ivoire . 17 e s .

135 ANVERS . Arbalétriers :
2 SOUHAITS DE NOUVEL AN . Gravure sur cuivre 1682 . Rares .
a)

136 ANVERS . Arbalétriers :
SCEPTRE en argent ciselé ; oiseau avec double écusson ; armoiries
d ’Anvers et de la gilde . 15 e s . Poinçons anversois .
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137 ANVERS . Arbalétriers :

ECUSSON en laiton gravé : arbalète et « D . G . W . 1644 » .

2 PLAQUETTES en fonte au St Georges . 17e s .

138 ANVERS . Arbalétriers :

BELLE ARBALETE , à fût incrusté d ’ ivoire . Vers 1700.

139 ANVERS . Arbalétriers :

ACTE DE BAIL DES LOCAUX . 1 758 . Extrait du Resolutieboek .

Ms . sur papier , en flamand .

140 ANVERS . Arbalétriers :

ARBALETE . 17e s . Bel exemplaire .

141 ANVERS . Arbalétriers :

PLAQUETTE gravée , en vermeil : trophée d ’ arquebuses . 17e s . —

ECUSSON en laiton gravé : arbalète et D . G . W . 1644 . — 2 PLA¬

QUETTES en fonte au St Georges . 17e s .

[ Mémorial p . 114 ]

142 ANVERS . Arbalétriers :

MOUFLE D ’ARBALETE à 2 plaques de laiton gravé : St Georges

et Ste Agnès . Vers 1500 .

143 ANVERS . Arbalétriers :

3 PLAQUETTES en laiton au St Georges . 17e s .

144 ANVERS . Arbalétriers :

BELLE ARBALETE à inscription « In te Domine speravi . » 1 T s .

( A . A . Anvers 1930 )
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145 ANVERS . Arbalétriers :
CARQUOIS EN BOIS PEINT : St Georges , armes , arbalète etD . G . W . Bandes et serrure en laiton . 17° s .
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20 .
( A . A . Anvers 1930 )

146 ANVERS . Arbalétriers :
HAN AP à coquillage gravé : bateau , armes du marquisat et lé¬
gende ; pied en argent repoussé orné de têtes d ’

ange , godrons et
groupe de fruits . Poinçons anversois .
[ Mémorial p . 133 ] PLANCHE 21 .

147 ANVERS :
MAUCLAIRE en chêne sculpté de la maison ( Longue Rue Porteaux Vaches ) de B . Deurweirders , chef -homme des Arbalétriers :armes , monogramme D . G . W . et Ste Barbe . 1625.
[ Mémorial p . 167 ]
( A . A . Anvers 1930)

148 ANVERS . Escrimeurs :
PORTRAIT D UN PORTE - DRAPEAU ; au fond la porte de Ma -lines . Peinture sur bois du 17e s . H . 0,75 ; L . 0,68 .
(A . A . Anvers 1930 )

149 ANVERS . Arquebusiers :
PLAQUETTE ajourée en laiton doré : trophée d ’

arquebuses en¬cadre de rocailles . Ep . L , XV . — GRAVURE : les arquebusiers dans
TOmmegang d ’Anvers .
[ Mémorial p . 114 ]

150 ANVERS . Arquebusiers :
BROC en grès de Bottjes jaune et brun ; couvercle d ’

argent gravé :briquet et arquebuses . 17e s .
[ Mémorial p . 132 ] PLANCHE 21 .

150a ANVERS . Arquebusiers :
ACTE ms . sur vélin , en flamand . P . Van Schorel dispenseG . Claessens de certaines corvées . 1782.
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151 ANVERS . Arquebusiers :
COLLIER en argent : plaque repoussée à trophée d ’arquebuses ,

couronne impériale et toison d ’ or . Chaînons ajourés . 1 7e s .

[ Mémorial p . 115 ]

152 ANVERS . Arquebusiers :
SOUHAIT DE NOUVEL AN , belle gravure sur bois . 16e s . Rare .

153 ANVERS :
PORTRAIT DE N . ROCKOX , chef -homme des arquebusiers .

Peinture sur toile , d ’après Rubens . 17e s . H . 0,57 ; L . 0,44 .

154 ST ANTONIUS -BRECHT . Gilde de St Sébastien :

BANNIERE EN DAMAS BLEU : médaillon peint au St Antoine

encadré de rocailles , un arc et des flèches . Au verso la Vierge à

l ’ Enfant . 1742.
[ Mémorial p . 120 ]

155 BEERSSE . Arquebusiers :
COLLIER en argent repoussé ; plaque : Ste Barbe dans un car¬

touche , 2 écussons au briquet , papegai et écusson . 17e s . Poinçons

anversois .
[ Mémorial p . 130 ]

PLANCHE 17 .

156 BORNHEM . Gilde de St Sébastien :
ARMOIRE à 5 PORTES EN CHENE SCULPTE . Aux vantaux su¬

périeurs les armes de la gilde et les croix de St André . Montants

à cariatides , têtes d ’
ange et trophées de tir . Corniche à godrons ,

mufles de lion et frises de rinceaux . 1626 . H . 2,40 ; L . 1,80 .

[ Mémorial p . 169 ]
PLANCHE 27.

157 BRASSCHAET . Gilde de St Sébastien :

BANNIERE en damas rouge : médaillon brodé au St Jean l ’ Evan¬

géliste dans un encadrement L . XIV , tête d ’
ange , arc et flèche .

Vers 1700.
[ Mémorial p . 118 ]
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158 BRECHT . Arbalétriers :
ARBALETE en noyer sculpté de rocailles ; menotte et appliques
de laiton gravé . Ep . L . XV . Beau travail anversois .

159 BRECHT . Arbalétriers :
TAMBOUR en laiton à panneau repoussé au St Georges . 18 e s .
[ Mémorial p . 127 ] PLANCHE 16 .

160 CALMPTHOUT . Arbalétriers :
ARBALETE à moufle . Fin du I T s .

161 CONTICH . Gilde de St Sébastien :
TROPHEE DE TIR en bois doré . 17e s .
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20.

162 DEURNE . Gilde de St Sébastien :
CAFETIERE en terre de Namur à monture d ’

argent . Ep . L . XVI .

163 EECKEREN . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS carré en bois peint , à serrure et bandes en fer forgé .
16e s .
[ Mémorial p , 123 ]

164 EECKEREN . Gilde de St Sébastien :
SCEPTRE DE ROI : oiseau couronné tenant un arc dans son bec .
1725.
[ Mémorial p . 116 ] PLANCHE 19.
( A . A . Anvers 1930 )

165 EECKEREN . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU EN SOIE : grand écusson avec peinture : St Sébastien ;
bordure rouge . Vers 1800.
[ Mémorial p , 118 ]
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166 EECKEREN . Gilde de St Sébastien :

TAMBOUR en laiton : médaillon en cuivre repoussé : St Sébastien
et 2 archers . 18e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 20.
( A . A . Anvers 1930 )

167 ESSCHEN . Gilde de St Christophe :

CAERTE DER COLOVERIERSGULDE , émanant de la gilde -mère
de Louvain . 1734 . Impr . s . parchemin .

168 ESSCHEN . Gilde de St Christophe :

3 PLAQUES DE COLLIER en argent gravé à inscriptions : 1 ) la¬
boureur 1819 . — 2 ) laboureur 1806 . — 3 ) outils de maçon et pa -
pegai .

169 ESSCHEN . Gilde de St Jean :

REGISTER DER REKENINGHEN ENDE BEWYS VAN S1NTE
JANSG1LDE TOT ESSCHEN . 1708 . Ms . in-4 . Rel . vélin .

170 ESSCHEN . Gilde St Jean :

ORDONNANTIE ENDE CHADRTEN VOOR SINTE JAN BAP -
TISTEN GULDE DE VUERENDE BUSSE TOT ESSCHEN . Anno
1688 . — Ms . in-4 . Rel . vélin .

171 HEFFEN . Gilde de St Sébastien :

TAMBOUR en bois décoré : médaillon au St Sébastien , drapeaux ,
rinceaux et flèches . 1716 . A l ’ intérieur : « A De Jaen trommel en
sieftenmaker . . . tôt Mechelen » .
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20.
( A . A . Anvers 1930 )

172 HERENTHALS :
TAMBOUR de la guerre des Paysans .



GILDES ET CORPORATIONS 33

173 HOEVE (POEDERLE ) . Gilde de St Sébastien :
BANNIERE en damas rouge à décor peint : médaillon au St Sé¬bastien , « 1775 » , carquois et sceptre . Au verso St Laurent .
[ Mémorial p . 119 ]

174 HOEVENEN . Arbalétriers :
DRAPEAU EN SOIE : médaillon brodé au St Georges et « D . G . W .Anno 1789 » ; croix de Bourgogne , flèches , arbalète et sceptre ,
( Mémorial p . 119 ]

175 HOOGSTRATEN . Arbalétriers :
1 ) REQUETE au Comte d ’

Hoogstraten en vue de son interven¬tion dans les frais du nouveau drapeau . 1636 . Ms . sur papier , enflamand . 2 ) REQUETE au Chapitre de Ste Catherine . Ms . sur pa¬pier , en flamand .

176 HO VE . Gilde de St Sébastien :
SCEPTRE : papegai couronné , en argent ciselé . « M . JaspersHooftman . . . 1757 . »
( A . A . Anvers 1930 ) PLANCHE 19.

177 KIEL (ANVERS ) . Gilde de St Sébastien :
« SCHIETSPEL . . . opgericht door J . J . De Ridder . . . op den Kiele
nabij Antwerpen . 1778 » . Impr . s . papier . — Encadré .

178 LEEST . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT REPOUSSE : 8 grandes plaques , 2 car¬touches , 8 fleurons et un papegai . Monté sur velours noir .Vers 1700 .
( Mémorial p . 129 ] PLANCHE 17 .

179 LIERRE . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS cylindrique en cuivre et laiton ; au couvercle un StSébastien au repoussé . 18e s .
[ Mémorial p . 123 ]
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180 LIERRE . Gilde de St Sébastien :

BROC en faïence de Bruxelles , bleu et manganèse ( fél . ) ; couver¬

cle en argent gravé au St Gommaire .
[ Mémorial p . 132 ]

PLANCHE 21 .

181 LIPPELOO . Gilde de St Sébastien :

DRAPEAU à décor peint : St Sébastien dans un encadrement de

fleurs , nœud , trophée et flèches . Vers 1800.

[ Mémorial p . 120 ]

182 MAL1NES . Gilde de St Sébastien :

2 ECUSSONS en laiton gravé et doré . 18e s .

183 MALINES . Gilde de St Sébastien :

2 LISTES MS . sur parchemin , des confrères : 1 ) qui ont pris part

au siège de Nuys en juin 1573 ; — 2 ) qui ont dégagé Lierre en

octobre 1595.

184 MALINES . Arbalétriers :
5 ECUSSONS en laiton ajouré , gravé et doré : St Georges ; la Vierge .

Ep . L . XV . — VUE DES JARDINS de la Gilde . Dessin au lavis .

18e s .

183 MALINES . Arbalétriers :

ST GEORGES sur un fond de paysage . Peinture sur toile . 18e s .

H . 0,83 ; L . 0,67 .
[ Mémorial p . 161 ]

186 MALINES . Escrimeurs :

5 ECUSSONS en laiton gravé et doré : St Lambert et trophées .

Ep . L . XV .
( A . A . Malines 1911 )
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187 MALINES :
PORTRAITS DES BOUFFONS DES CHAMBRES DE RHETO¬
RIQUE « DE LISCHBLOEM » et « DE PIOENE » . Rébus : De
wereld voedt veel zotten . 16e s . Peinture sur bois . H . 0,37 ; L . 0,47 .
[ Mémorial p . 161 ] PLANCHE 24.

188 MOLL . Arbalétriers ;
DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Georges , 2 armoiries ,croix de Bourgogne , arbalètes et carquois . Bord à rinceaux .
17° s .
[ Mémorial p . 120 ]

189 MORCKHOVEN . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en argent : 3 plaques repoussées : S . S . Sébastien et Ni¬
colas ( en gravure ) , — St Nicolas , — St Sébastien ; 4 petites pla¬
ques gravées ; 2 papegais . 1612 à 1710.
[ Mémorial p . III ]

190 NIEL . Gilde de St Sébastien :
« CAERTE der Handboghe Guld 1723 » , octroyée par la gilde -
mère de Louvain . Impr . s . vélin .

191 NIEUWMOER :
INDEX : médaillon en argent gravé : « C -Leenaerts Nu Moor 1786» ;
au verso des verres et une couronne .

192 OOLEN . Gilde de St Sébastien :
STATUE DU SAINT en armure , tenant un arc et une flèche . Bois
peint blanc , avec socle . Début du 17e s . H . 0,70 .
[ Mémorial p . 183 ] PLANCHE 33.

193 OOLEN . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU EN SOIE : médaillon peint au St Martin , nœud , fleurons
et « Sint Martinus 1777 . »
[ Mémorial p . 120 ]
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194 OOLEN . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en argent : grande plaque : St Martin , la Vierge et St Sé¬
bastien , à poinçon anversois ; petite plaque : St Michel et autres
saints , 1597 ; papegai ; plaque carrée 1682, et 4 écussons .
[ Mémorial p . 111 ]

195

196

197

198

OORDEREN . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS cylindrique en bois peint garni de fer : St Jean et
« Sint Sebastiaenguld Oorderen . » 1 7e s .
[ Mémorial p . 123 ]

OORDEREN . Gilde de St Sébastien :
PERCHE avec papegais .
[ Mémorial p . 114 ]

OOSTMALLE . Arbalétriers :
INDEX en argent gravé au St Georges . « G . Geerts . . . hooftman
der gilde in Oostmal . » 1 7e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .

PUTTE . Gilde de St Sébastien :
SCEPTRE de roi en argent ciselé surmonté d ’ un papegai . <c Josepa

Van der Linden Koninck tôt Putte 1761 . »

199 SCHELLE . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT REPOUSSE : 2 plaques au St Sébastien ;
8 cartouches et 8 flammes ; papegai avec arc . Monté sur velours
rouge . 17e s . Poinçons anversois .
[ Mémorial p . 129 ] PLANCHE 17 .
( A . A . Anvers 1930 )

200 SCHELLE . Gilde de St Sébastien :
PLAQUE DE COLLIER , ovale , en vermeil repoussé : St Sébastien
et 2 armoiries . 1610.
[ Mémorial p . 132 ] PLANCHE 21 .
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201 SCHELLE . Gilde de St Sébastien :
SCEPTRE : plaquette en argent repoussé au St Sébastien ; au versola Vierge . 1791 .
[ Mémorial p . 117 ] PLANCHE 19 .

202 SCHELLE . Gilde de St Sébastien :
CRUCHE en bois cerclée de laiton . 18e s .
[ Mémorial p . 129 ]

203 SANTVLIET . Gilde de St Sébastien :
PERCHE en fer avec 3 papegais . 18e s .

204 SANTVLIET . Arbalétriers :
STATUTS DE LA GILDE rédigés d ’après ceux de Louvain . 1669.Ms . sur parchemin , orné des armes de l ’ évêque Malderus , d ’unSt Georges et des armes de la gilde .

205 STABROECK . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS en bois sculpté peint . « Mathys Hockx Anno 1741 tôt
Stabroeck » : St Sébastien , anges , archers , oiseaux et rinceaux .
[ Mémorial p . 123 ]

206 VEERLE . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT de 1725, émanant de Louvain . Impr . sur parche¬min ; en - tête orné .

207 VEERLE . Gilde de St Sébastien :
REGISTRE D ’ INSCRIPTION . 19e s .

208 VORST . Arquebusiers :
COLLIER en argent repoussé : grande plaque : Ste Gertrude , la
Vierge , 2 confrères , 2 anges , 2 saints et des trophées ; 5 petites
plaques gravées et un papegai . 1644.
[ Mémorial p . 132 ] PLANCHE 21 .
( A . A . Anvers 1930 )
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209 WOMMELGHEM . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU EN SOIE PEINTE : médaillon au St Sébastien , croix
de Bourgogne , armoiries , carquois , flèches et briquets . 1763 . Bor¬
dure à cornes d ’abondance .
[ Mémorial p . 121 ]

210 WUESTWEZEL . Gilde de St Christophe :
PAIRE DE TRES BEAUX CHANDELIERS en laiton , à large
base étagée ; tige à 3 anneaux et bobèche . 15° s . H . 0,24 .
[ Mémorial p . 208 ] PLANCHE 35 .
(A . A . Malines 1911 )

BRABANT

211 COMMUNES DIVERSES :
4 ASSIETTES ET 1 TASSE en porcelaine .

212 COMMUNES DIVERSES :
19 PINTES EN PORCELAINE DE BRUXELLES polychrome . Dé¬

cors : tir à la perche , trophées . St Sébastien , etc . ; la plupart d ép .
Empire .

a)
b)

213 ASSCHE . Gilde de St Sébastien :
BANNIERE en soie peinte : médaillon au St Sébastien , armes de

la gilde et trophée d ’ arcs . 18e s .

214 BRUXELLES . Allumeurs de réverbères :

« Order op het aensteken . . . der reverberen der stad . » 1776- 77 .

215 BRUXELLES . Gilde de St Sébastien :
ASSIETTE en étain : au marli un médaillon au St Sébastien et
« Lenaert de Keyser als koning in de Baracken » . 18e s .
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216 BRUXELLES . Gilde de St Sébastien :
BRASSARD en ivoire gravé : St Adrien dans une niche et « Mr
Adriaen De Buysscher 1594 » .
[ Mémorial p . 130] PLANCHE 19 .

217 BRUXELLES . Gilde de St Sébastien :
PLAQUE DE COLLIER en argent repoussé : briquet couronné ,
S . P . Q . B . et 1676.
[ Mémorial p . 132 ] PLANCHE 21 .

218 BRUXELLES . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT DU CONCOURS DE TIR de 1651 . Impr . s . par¬
chemin ; trophée , St Michel et armoiries à l ’aquarelle . Encadré .
(A . A . Anvers 1930 )

219 BRUXELLES . Gilde des doreurs ?
INSIGNE en argent repoussé : St Michel tenant le bouclier et l ’ épée ,
debout sur le dragon . Fin du 17e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .

220 BRUXELLES . Corporation des Fripiers :
CAFETIERE ET POT A LAIT en terre de Namur à monture d ’ar¬
gent . Ep . L . XVI .

221 CAPELLE AU BOIS . Gilde de St Nicolas :
COLLIER DE REINE en argent : 2 plaques en forme de cœur
montées sur un ruban de soie . 18e s .
[ Mémorial p . 109 ]

222 CAPELLE AU BOIS . Gilde de St Nicolas :
COLLIER en argent repoussé : 12 chaînons au briquet , grande
plaque au St Nicolas et papegai . 1 7e s .
[ Mémorial p . 129 ] PLANCHE 17 .
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223 DIEST . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS cylind rique en bois , à décor d ’arcs et de flèches . Fin
du 17e s .
[ Mémorial p . 122 ]

224 H AKENDOVER . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU en soie : médaillon peint au St Sébastien , croix de
Bourgogne , fleurons et « De Con [ frè ] res van Haeckendover 1757 » .
[ Mémorial p . 119 ]

223 HERENT . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT de 1770 , octroyé par la gilde -mère de Louvain ; im¬
primé sur papier . En -tête au St Sébastien et à armoiries .

226 HULDENBERG . Jongmansgilde :
DRAPEAU EN SOIE : médaillon peint au St Sébastien , croix de
Bourgogne , fleurons et flèches . 1745.

227 LINKEBEEK . Gilde de St Sébastien :
COFFRET en chêne à devant sculpté : cavaliers grotesques tenant
un écusson . Vers 1500.
[ Mémorial p . 174 ] PLANCHE 26.

228 LOUVAIN . Veilleurs de nuit :
SOUHAIT DE NOUVEL AN ( 1 exempl . ancien — 2 réimpress . ) .

229 MONT AIGU . Gilde de St Sébastien :
PLAT EN ETAIN GRAVE : St Sébastien ; marli à rinceaux et ani¬
maux . 1728.
[ Mémorial p . 134 ] , PLANCHE 22.

230 MONT AIGU , Gilde de St Sébastien :
SAINT SEBASTIEN , statue en bois polychromé . 16e s .
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231 MONT AIGU . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT octroyé par la gilde - mère de Louvain . 1713 . Impr . s .
parchemin . En - tête à armoiries et St Sébastien à cheval .

232 THIELT NOTRE DAME . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT . 1665 : 14 plaques et un papegai montés
sur velours rouge .
] Mémorial p . 112 [

233 THIELT NOTRE DAME . Arquebusiers :
DRAPEAU EN SOIE : médaillon brodé : Ste Anne ; croix de Bour¬
gogne , arquebuses , lions et fleurons . 1718.
[ Mémorial p . 121 ]

234 VELTHEM -BEYSSEM . Gilde de St Sébastien :
LIVRE DE COMPTES . 1771 . Rel . vélin .

235 WERCHTER . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en argent . Grande plaque repoussée avec statuette de
St Sébastien , 2 plaques repoussées au St Sébastien et 19 écussons
gravés . 1639 à 1896.
] Mémorial p . 112 ]

236 WERSBEECK -MOLEMBEECK . Gilde de St Sébastien :
REGLEMENT de 1717 , octroyé par la gilde - mère de Louvain . Impr .
s . vélin ; en - tête orné .

237 WESEMAEL . Gilde de St Sébastien :
COLLIER en argent : grande plaque repoussée St Sébastien et 2
cariatides ; 2 écussons et un papegai : à la chaîne sont suspendus
6 plaques ovales , 2 fers à cheval et 3 écus . 1628 à 1751 .
[ Mémorial p . 113 ]

238 WEVER (ATTENRODE ) . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU EN SOIE BLEUE : St Sébastien , guirlande , arcs et
encadrement de fleurs . Décor peint . 1828.
[ Mémorial p . 121 ]
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LIMBOURG

239 BORLOO . Gilde des S . S . Sébastien et Pierre :
COLLIER en argent gravé : 14 plaques rondes , 1 plaque étoilée
et grand papegai gothique . 1719 à 1819.
[ Mémorial p . 107 ]

240 BRUSTHEM . Gilde de St Sébastien :
COLLIER EN ARGENT : 15 plaques ovales ou en forme de cœur ,
la plupart gravées , 1605 à 1866 ; papegai du 18® s . Monté sur ve¬
lours mauve .
[ Mémorial p . 108 ]

241 DIEPENDAEL . Gilde de St Sébastien :
SAINT SEBASTIEN , statue en tilleul . 16e s .

242 DIEPENDAEL :
FANION en velours rouge brodé : trophée de tir et « Diepen -

dael » . 19e s .
[ Mémorial p . 118 ]

243 DILSEN . Gilde de St Sébastien :
BATON DE ROI surmonté d ’ un papegai d ’argent .

244 DILSEN . Gilde de St Martin :
COLLIER EN ARGENT : 4 plaques repoussées et un papegai ,
montés sur velours . Inscriptions 1608 à 1810.
[ Mémorial p . 109 ]

245 HASSELT . Escrimeurs :
STATUETTE DE SCEPTRE en vermeil : St Michel debout sur le
démon terrassé . 16e s .

PLANCHE 18 .

245a HASSELT , LILLE -ST HUBERT , LOMMEL :
FRAGMENTS DE DRAPEAUX .
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246 KINROY . Schutterij gilde :
COLLIER en argent : 5 plaques repoussées et gravées ; 3 écussons
gravés et papegai . 1758 à 1785.
[ Mémorial p . 109 ]

247 SAINT TROND . Gilde de St Sébastien :
CARQUOIS conique en laiton poinçonné . — 1758 . CARQUOIS
cylindrique en laiton et cuivre . « H . Janssens maréchal à St Trond . »
19e s .

PROVINCE DE LIÈGE

248 ANTHISNES :
DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Hubert , croix de Bour¬
gogne et 4 cors de chasse ; bordure à étoiles . 18 e s .

DRAPEAU similaire .

249 LANDEN . Arbalétriers :
COLLIER EN ARGENT : 10 plaques ( 2 ovales et 8 en forme de
cœur ) , à encadrement repoussé ; papegai et étoile . Monté sur ve¬
lours noir . Inscriptions de 1667 à 1850.
[ Mémorial p . 128 ] PLANCHE 17 .

250 MELEN . Gilde de St Sébastien :
DRAPEAU en soie et damas : Croix de Bourgogne fleurdelisée ;
armes de la gilde , H . S . , et « Melen » . Bordure à triangles blancs
et verts . 18 ° s .
[ Mémorial p . 120 ]

HAINAUT

251 ALCRUM ( ACREN ? ) . Gilde de St Sébastien :
GRAND TAMBOUR en laiton , peint bleu . 18e s .
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252 EVREGNIES . Gilde de St Sébastien :

DRAPEAU EN SOIE BRODEE : médaillon au St Sébastien flan¬
qué de 2 archers ; croix de Bourgogne et armes de la gilde . « Aux
amis réunis 1849 » . Bord arrondi .
[ Mémorial p . 118 ]

253 LAMBUSART . Arbalétriers :

DRAPEAU EN SOIE : médaillon brodé au St Georges , flèches et
arbalètes ; bordure à rinceaux . 18e s .

254 MASNUY ST PIERRE . Confrérie du Mont Carmel :

PLAT en étain gravé . 18e s . Diam . 0,36 .

255 PATURAGES . Gilde des archers :

FANION EN SOIE BRODEE : médaillon au St Martin dans une
étoile , plantes et rosaces ; bordure bleu et rose . « Société St Mar¬

tin de Pâturages . » Fin du 18e s .
[ Mémorial p . 120 ]

PROVINCE DE NAMUR

256 NAMUR ET BOUVIGNES . Batteurs de cuivre :

PRIVILEGES DE 1565 . — En annexe les privilèges des batteurs

de cuivre d ’Aix -la -Chapelle de 1583 en allemand avec traduction
flamande . — 3 p . ms . sur papier .

LUXEMBOURG

257 ROY . Arbalétriers :
COLLIER EN ETAIN . 1715- 1785 : 6 écussons dont un à armoiries
et un à gravure ( maréchal ferrant ) . Au bas un papegai .
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PROVENANCE INDÉTERMINÉE

258 TAMBOUR en bois : armoiries et « Sans Peur » . 18 e s .

259 POT A CANON : cartouche au St Sébastien entouré de trophées
d ’armes . ( Rest . ) Faïence italienne 16e s .

PLANCHE 22.

260 TABATIERE à coquillage ; dessus de nacre gravée au St Georges .
1 T s .

261 TORCHERE torse en bois sculpté , surmontée d ’un St Sébastien et
de 2 porte - cierge . 17e s .

262 PLAT en etain grave : St Georges dans une couronne d ’ olivier .
1741 .
[ Mémorial p . 134 ] . PLANCHE 22 .(A . A . Anvers 1930 ) .

263 DRAPEAU en soie : médaillon brodé , un saint évêque , dans une
grande étoile à fond rouge . Croix de Bourgogne , branches et fleurons .
18e s .

264 SAINT SEBASTIEN couronné par un ange ; sur le tertre deux guer¬
riers armés de massues . Groupe en bois doré . 18 e s .
[ Mémorial p . 185 PI . 71 ]

265 FACSIMILE DES FRESQUES DU LEUGEMETE A GAND , re¬
présentant les gildes armées gantoises au début du 14e s . 6 Panneaux
sur toile .

266 DRAPEAU en soie : médaillon en soie bleue brodé : St Sébastien
et 2 lions , « Anno 1737 » , croix de Bourgogne et fleurons .

267 SAINT GEORGES à cheval combattant le dragon : groupe en argent
ciselé . Base portée par 4 lions et ornée de cabochons . St . gothique .
Ep . L . Phil .
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CARQUOIS carré en bois peint : St Sébastien , initiales couronnées ,
1758 et armes de la gilde . Fermoir et appliques en laiton ornés de
flèches .

DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , croix de
Bourgogne et fleurons . 18e s .

TORCHERE : St Christophe , statuette en chêne polychromé . H . 0,56
sur une hampe torse en bois sculpté polychromé . 16 e et 17e s .
[ Mémorial p . 190 PI . 74 ]

DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , croix de
Bourgogne , arcs , carquois et fleurons . Bordure à couronnes et rin¬
ceaux . Vers 1700.

SAINT SEBASTIEN , les bras liés derrière le dos , et portant un col¬
lier avec une petite croix . Statue en pierre . 15 e s .
[ Mémorial p . 180 ] .

FAUTEUIL paillé en bois sculpté composé de carquois , lances ,
sabres et bouclier . Ep . Empire . Curieux .
[ Mémorial p . 174 ] .

SONNETTE : SS . Michel , Georges et Sébastien ; Adam et Eve ;
animaux et légendes : Lof Got van al — Ghegoten int jaer 1564.
Poignée à amours . Malines .
( Coll . Moens ) .
[ Mémorial p . 214] .

HAN AP D ’UNE CORPORATION DE CH AUSSETTIERS : panse
à mufles de lion et écussons ; couvercle à lansquenet . Etain . Alle¬
magne 1753.
[ Mémorial p . 134 ] . PLANCHE 22.

DRAPEAU en soie : médaillon peint au St Georges , croix de Bour¬
gogne , rosaces et fleurons . 18e s .
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277 SAINT GEORGES debout , en armure ; à ses pieds le dragon ; sta¬
tue en bois peint et doré . 16e s .

278 PETIT CANON en bronze orné d ’armoiries : affût en bois bardé
de fer . Fin du 17e s .

PLANCHE 16 .

279 LE MARTYRE DE ST SEBASTIEN . Peinture sur bois , dans le style
de Michel Coxie . 16e s . H . 1,15 ; L . 0,65 .

280 ARBALETRIER EN ARMURE , BANDANT SON ARBALETE ,
statuette en bronze . 14e s . H . 0,08 . Intéressant .

PLANCHE 18 .

281 COFFRET en cuir ciselé à pentures et serrure en fer . Légende :
« Guide van S . Martyn » . 15e s .
[ Mémorial p . 174 ] .
(A . A . Anvers 1930 ) .

282 CARTEL D UNE GILDE D ARBALETRIERS : St Georges à cheval ,
dans une coquille . Haut - relief en chêne . 16e s .
[ Mémorial p . 188 ] .
( A . A . Anvers 1930 ) .

283 SAINTE BARBE tenant un livre ; à ses côtés la tour . Statuette en
chêne . Malines , début du 16e s . H . 0,35 .
[ Mémorial p . 197 PL 81 ]
( A . A . Anvers 1930 ) .

284 BANNIERE en damas rouge : médaillon peint au St Sébastien dans
un encadrement doré . « Stephanus Glorieux 1804 » — Au verso :
St Etienne .

285 SAINT MICHEL terrassant le démon , terre cuite polychromée .
18e s .
[ Mémorial p . 193 ]
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286 PAPEGAI couronné , en argent gravé , portant un écusson sur la poi¬
trine ; yeux en corail . 15e s . H . 0,13 .
[ Mémorial p . 117 ] PLANCHE 19 .

287 SAINT GEORGES à cheval combattant le dragon . Chêne . 17e s .
H . 0,82 .
[ Mémorial p . 188 ]

288 ARBALET E à fût en noyer sculpté : médaillon à arbalétriers , feuil¬
lages et cariatide ; garniture en bronze . L . 1,47 . Début du 19e s .

289 GRAND HANAP en plomb , en forme de balustre perlé ; au cou¬
vercle un lion tenant une hache ; doigtier à mascaron . Suède . 17e s .
H . 0,58 .
[ Mémorial p . 134 ] PLANCHE 22.

290 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien ; croix de
Bourgogne , trophées , nœud et fleurons . Bordure à rinceaux et cou¬
ronnes . Ep . L . XIV .

291 SAINT MICHEL abattant le démon . Statue en chêne polychromé .
17e s . H . 0,60 .
( A . A . Anvers 1930 )

292 PLAT en laiton repoussé au St Christophe ; marli poinçonné .
Début du 16e s .

293 GRAND HANAP CONIQUE D ’UNE GILDE DE CHARRONS en
étain : 3 pieds et robinet en laiton ; au couvercle un lion tenant un
écusson . Allemagne 1699.
[ Mémorial p . 134 ] PLANCHE 22.

294 SAUPOUDROIR ET MOUTARDIER torses à décor de rocailles .
Poinçons anversois 1773 . Prix de tir .
[ Mémorial p . 239]
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295

296

297

298

299

300

301

302

303

SAINT MICHEL combattant 2 démons et un dragon ; bois poly -
chromé . Base en bois doré . Italie 18e s . H . 1,00 .
[ Mémorial p . 80 ]

PLAT en laiton repoussé au St Georges . Légende « Wart der in
Fried . » 15 e s .
[ Mémorial p . 217 ]

SAINT SEVERE , patron des tisserands ; debout , coiffé de la mître
et tenant une grande navette . Statue en chêne peint . Début de 16e s .H . 0,86 .
[ Mémorial p . 192 PI . 76 ]

ARBALETE DE GILDE ; arbre en acajou sculpté à tête de dragon
et feuillages ; garniture en bronze ciselé et doré . L . 1,70 .
Début du 19 e s .

6 STAUETTES de collier , ciselées , en argent et vermeil : 4 S . S . Sé¬
bastien , 2 S . S . Christophe . 15 e s .
( Coll . Rosenheim , Londres )

PLANCHE 18 .

SAINT GEORGES à cheval terrassant le dragon . Chêne . 17e s .
[ Mémorial p . 188 ]
( A . A . Anvers 1930 )

DRAPEAU en soie : médaillon brodé aux S . S . Sébastien et Georges ;
croix de Bourgogne , armoiries dans une double aigle noire , date
1688, 2 écussons , double armoirie et fleurs . Bordure arrondie à rin¬
ceaux sur fond jaune .
[ Mémorial p . 127 ] PLANCHE 16 .

SAINT ADRIEN tenant l ’enclume et 1
’épée ; à ses pieds le lion .

Statue en chêne peint . Début du 16 ° s . H . 0 . 54 .
[ Mémorial p . 199 ]

BEAU PLAT EN LAITON REPOUSSE : médaillon au St Georges ,
légende et feuillages . Marli creux poinçonné . Vers 1500 . Diam . 0,45 .
[ Mémorial p . 217 ]
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ARBALETE en noyer sculpté partiellement doré : rocailles et gar¬
niture de bronze ciselé doré . Anvers . Ep . L . XV .

[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20.
( A . A . Anvers 1930 )

SAINT SEBASTIEN , drapé dans un manteau , tenant un arc et une

flèche . Peinture espagnole du 15e s . Bois . H . 1,30 . L . 0,85 .

[ Mémorial p . 161 ]

PETIT RELIQUAIRE en argent ciselé : pied lobé et tige à nœud

supportant un édicule ; sur le toit : St Sébastien et 2 archers . 15e s

[ Mémorial p . 238 ]
PLANCHE 34.

SAINT GEORGES terrassant le dragon . Fond de paysage et châ¬

teau - fort . Peinture française de la fin du 15e s . Bois . H . 1,36 . L . 1,03 .

[ Mémorial p . 161 ]
PLANCHE 23.

CUVELLE en laiton repoussé : St Sébastien et deux archers . 15e s .

[ Mémorial p . 217 PL 87 ]

LE MARTYRE DE ST SEBASTIEN , bas -relief en bois doré et

peint , à 4 personnages . Intéressant au point de vue de 1 équipement

des 2 archers . Art allemand vers 1500 . H . i , 56 . L . 0,93 .

[ Mémorial p . 180 ]
PLANCHE 32.

MEDAILLON repoussé ciselé et gravé , en argent et vermeil :

St Georges à cheval combattant le dragon , dans une niche à fenes¬

trages . Au verso une plaque repoussée : la Vierge entourée de saints .

Fin du 15e s . Poinçons P . G . et O couronné . Fl . 0,15 .
PLANCHE 18 .

SAINT GEORGES debout , en armure , tenant une rondache fleur¬

delisée et levant le bras droit ; à ses pieds le dragon vaincu . Très

belle statue en chêne peint , à comparer à celle du V & A . Muséum ,
South Kensington , Londres . Art brugeois du 15e s . Provenance :

Bruges . H . 1,25 .
[ Mémorial p . 186 ] PLANCHE 31 .
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312 COLLIER en argent : chaînons ajourés à rosaces ; petit papegai re¬pousse et médaillon niellé : une arbalète et deux cranequins ; au versoun H gothique . 15e s .
[ Mémorial p . 117 ] , PLANCHE 18 .

313 SAINT GEORGES debout , en armure , enfonçant sa lance dans lagueule du dragon . Statue en chêne polychromé . Fin du 15e s . H . 0,72 .
[ Mémorial p . 189 ]

PLANCHE 33 .

314 ARBALETE A MOUFLE . 17e s . Beau spécimen .
( Coll . Baron H . Leys )

315 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Jean -Baptiste , croix de
Bourgogne , fleurons , couronne et arquebuses . Bordure à briquets etarcs . 18e s .

316 SAINT CHRISTOPHE sur une console à buste d ’
ange . Chêne .

H . 0,73 . Art allemand . Début du 16e s .
[ Mémorial p . 191 ] PLANCHE 33 .

317 BASSIN D ’OFFRANDE au St Georges . Laiton repoussé . 15e s .
[Mémorial p . 217 PI . 87]

318 HUILIER en argent repoussé ciselé . Poinçons de Bruxelles 1786.Prix de tir à l ’arc en 1801 .

319 SAINT SEBASTIEN attaché à l ’arbre . Statue en chêne peint . Début
du 16° s . H . 0,78 .

320 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , croix de
Bourgogne entourée de trophées et de fleurons . Bordure à rosaces .
18 e s .

321 PAPEGAI couronné , en argent repoussé , ciselé et gravé .
Fin du 15 e s . Poinçons anversois . H . 0,08 .
( Coll . d ’Oliveira Castro - Amsterdam )
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .
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322 CHAPELLE en bois peint et doré : aux volets la Vierge et St Sébas¬

tien ; à l ’ intérieur 2 colonnettes . 1673 . Provenance : Malines .

323 SAINT CHRISTOPHE : grande statue en tilleul . 18e s . H . 2,35 .

324 PETIT CANON en bronze orné d ’ armoiries ; affût en bois barde de

fer . Fin du 1 7‘ s .

325 ARMOIRE A ARCS en bois sculpté , fronton à rocailles . Ep . L . XV .

Provenance : Malines .

326 SAINT SEBASTIEN , statuette en ivoire dans une niche en chêne .

17e s .
[ Mémorial p . 184 PI . 70 ]

327 DRAPEAU en soie : 2 médaillons peints , S .S . Sébastien et Antoine ,
croix de Bourgogne , rinceaux , palmettes et couronnes . Ep . L . XIV .

328 TROPHEE DE TIR : chapeau de paille , arcs , 4 flèches etc .

329 SCEPTRE à couronnement d ’argent : oiseau sur une sphère . 18e s .
ECHARPE de roi en drap d ’ or . 18e s .

330 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , « St Sebas -

tianus bid voor ons » , croix de Bourgogne et grands fleurons . 18e s .

331 PLAQUE DE COLLIER en argent repoussé ciselé : armoiries tenues

par 2 lions . « Laet vaeren nydt . » Ep . L . XV .

332 PLAT en étain gravé : tir à la perche et fleurs ; marli à fleurons .
18e s . Diam . 0,45 .
[ Mémorial p . 134 ] PLANCHE 22.
( A . A . Anvers 1930 )

333 BANNIERE en damas bleu : médaillon brodé au St Michel avec
nœud et ruban . 18e s .
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334 TAMBOUR en bois peint : cartouche , J . W . P . et branches de
laurier . 18e s .

335 CRUCHE en poterie émaillée vert , jaune et manganèse . Décor en
relief : la Vierge et un arc tendu ; anse torse . 17e s .

PLANCHE 15 .

336 PLAT en étain gravé : St Sébastien avec l ’ange . « 1783 » . Diam . 0,52 .
( A . A . Anvers 1930 )

337 PLAQUETTE cintrée en cuivre repoussé : un Saint évêque avec un
poisson , St Sébastien et St Roch . 17e s .

338 FOURCHETTE ET 2 COUTEAUX : manches en argent au St Geor¬
ges . 1 7e s .

339 TAMBOUR en bois peint : armoiries avec palmes sur fond rouge .
18e s .

340 2 ASSIETTES en étain : au marli un médaillon au St Georges . 18e s .

341 PLAQUE DE COLLIER en argent repoussé : St Martin gravé , dans
un encadrement de rocailles . Ep . L . XV .

342 PLAT en étain gravé : tir à la perche et 2 personnages . « Prix gagné
par F . Régnault 1801 » .

343 2 TAMBOURS : 1 ) en bois , à bord bleu . — 2 ) en laiton , à bord
rouge . 18e s .

344 ROI D ’UNE GILDE D ’ ARBALETRIERS . Peinture sur bois . 17e s .
H . 0,43 . L . 0,35 .
[ Mémorial p . 161 ]
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345 PAPEGAI couronné en argent repoussé . 16e s .

346 TAMBOUR en laiton : médaillon repoussé au St Georges et « S . 1 . » .
18e s .
[ Mémorial p . 127 ]

347 6 PLAQUES GRAVEES pour l ’impression d ’images : St Sébastien
4 p . , — St Georges 1 p . , — St Martin 1 p . 17e et 18e s .

348 BRASSARD en ivoire gravé : Vénus couronnée et vue de ville .
17e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .
( A . A . Anvers 1930 )

349 GRAND CARQUOIS carré en bois à garniture de laiton ajouré .
« De Guld : van : C . » 17e s .

350 TAMBOUR en laiton : plaque gravée au St Hubert et nombreuses
initiales . 1827.

351 BATON DE CEREMONIE : St Georges dans un cartouche ajouré .
Laiton argenté . Ep . L . XIV .

352 PAIRE D ’ASSIETTES en étain gravé : « Gaspard Verberckt »
deken 1735 » .

353 TRONC A OFFRANDES en bois sculpté peint : cartouche à coquille
et acanthes . « Offer voor St Sebastiaen » . Ep . L . XVI .
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20 .
( A . A . Anvers 1930 )

354 PETIT CARQUOIS en bois . — ARC ET FLECHES . Début du 19e s .

355 CARQUOIS conique en fer blanc peint : initiales T . L . — ARC ET
FLECHES . 19e s .

356 BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien et 2 écussons 1532.
( A . A . Anvers 1930 )
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357 TAMBOUR en bois : médaillon peint à trophée et armes de St Geor¬

ges . Vers 1700.

358 BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien , un archer , des initiales
et « 1700 » .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .
( A A . Anvers 1930 )

359 PETIT CARQUOIS en bois sculpté : rosace , rinceaux fleuris et
.< B . G . 1818 » .

360 2 BRASSARDS : 1 ) en ivoire à charnières en cuivre gravé . 1597 —
2 ) en laiton gravé . 1756.

361 INSIGNE en forme de grande flèche . — INDEX : coquille de nacre
sculptée au St Sébastien . — 18e s .

362 PETIT DRAPEAU en toile peinte : « Ste Barbara » . 19° s . — DRA¬
PEAU en toile peinte : trophée de tir encadré de lierre . « Order en
Vreugd » . Ep . Empire .

363 CUILLER en étain : cachet à briquet , arquebuses et couronnes .
17e s .

364 PETIT SCEPTRE en fer surmonté d ’un papegai . 18 e s . ■— PAPEGAI
en fer forgé 16e s .

365 CARTEL en fer peint : St Georges . 18e s .

366 9 ASSIETTES en porcelaine au St Sébastien et au St Michel .
PLANCHE 22 .

367 SAINTE BARBE tenant la tour . Statuette en chêne .

368 DRAPEAU en soie rose : arbalète et « D . G .W . » dans une couronne
de roses . 19e s .
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369 SAINT SEBASTIEN lié à l ’arbre . Statuette en tilleul . 18e s .

370 SCEPTRE en bois et ivoire surmonté d ’un papegai en laiton ciselé .
Ep . Empire .

371 CARQUOIS cylindrique en carton peint vert et rouge . — ARC ET
FLECHES . 18e s .

372 2 PLAQUETTES en laiton repoussé : 1 ) « Adrianus » — 2 ) armoi¬
ries . — 17 e s .

373 SAINT GEORGES : médaillon en bas - relief ; tilleul . 179 s .

374 BANNIERE de procession en damas jaune : médaillon peint ,
Ste Catherine . 18e s .

375 CANETTE au St Sébastien ( fract ) . Faïence de Bruxelles . 18e s .

376 SAINT CHRISTOPHE , maquette en terre cuite , par J . Claessens
de Borgerhout .

377 CARQUOIS cylindrique en cuir . — ARC ET FLECHES . 18e s .

378 2 PAPEGAIS en argent . 17° s .

379 SAINT SEBASTIEN . Statue en bois peint . 16e s .

380 DRAPEAU en soie : croix de Bourgogne , briquets et étoiles . ! 8B s .

381 PETIT CARQUOIS cylindrique en laiton . 18e s . H . 0,23 .

382 SAINT ELOI , plaquette en laiton . 17' s .
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383 INSTRUMENT A TENDRE LES CORDES DE L ’ARBALETE : en
ivoire sculpté : les 4 évangélistes .

384 BRASSARD en ivoire gravé : 2 bustes et un écusson 1603.
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .
( A . A . Anvers 1930 )

385 PORTRAIT D UN ENFANT coiffé d ’un bonnet d ’archer . Peinture
sur papier marouflé . Fin du 18e s . H . 0,40 ; L . 0,30 .

386 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , croix de Bour¬
gogne et fleurons . 18e s .

387 PLAT en étain : au marli un médaillon au St Sébastien . 1753.

388 BRASSARD en ivoire gravé : « Will reynlick schieten int witte son¬
der drieten . . . l594 . »

389 BOUTEILLE à cachet au St Sébastien , I 7e s . — CARAFE en verre
gravé : armes et arbalète . 18e s . — VERRE gravé : trophée 18e s .

390 CHAISE paillée d ’une corporation de bouchers ; au dossier un bœuf .
Ep . Empire .

391 BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien ; dans l ’arbre un écusson .
17e s .
( A . A . Anvers 1930 )

392 DRAPEAU en soie : damiers bleus et rouges 17e s .

393 « PRINSELYK GILD S . ANDRIES » : 25 ASSIETTES aux armes
de St Sébastien .

394 PLAQUETTE en laiton : trophée d ’ armes . 17e s .
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395 MANTEAU DE ROI en velours brodé aux insignes des archers .

396 17 ASSIETTES au St Georges , en Tournai .

397 PETITE PLAQUE DE COLLIER en argent et vermeil : arc et flèche ,
et écusson gravé à armoiries . 18e s . — PLAQUETTE en argent
gravé . 1752.

398 DRAPEAU en velours rouge ; médaillon peint au St Georges .
« Société St Georges » . 19e s .

399 PLAT au St Sébastien 1806 , en poterie de Thourout .
PLANCHE 22.

400 PETIT CANON en fer sur un affût en bois à roues de fer . 18e s .

401 2 TAMBOURS en laiton . 19e s .

402 BRASSARD en ivoire sculpté : St Sébastien , écusson et invocation

au Saint .
( A . A . Anvers 1930 )

403 SAINT MICHEL debout , tenant la croix et l ’épée . Peinture italienne

du 18e s . Toile . H . 0,38 ; L . 0,26 .

404 VERSEUSE en Chine bleu ; monture d ’ argent gravé aux armes de

St Sébastien , ( rest . ) 18e s .

405 DRAPEAU en soie blanche ; médaillon brodé au St Georges , croix

de Bourgogne ; bordure rouge et blanc . 18 e s .

406 TAMBOUR en bois , décoré d ’ armoiries tenues par des lions .
Ep . L . XIV .
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407 2 PETITS PAPEGAIS en argent , et un en cuivre . 17° et 18e s .

408 SAINT SEBASTIEN lié à l ’arbre . Statue en bois peint . 18e s .

409 INDEX à plaquette d ’
argent repoussé : Ste Barbe et 2 arquebuses .

Fin du 18e s .

410 PANNEAU en bois sculpté peint : trophée de tir . Ep . L . XV .

411 DRAPEAU en soie : médaillon à 2 cavaliers , croix de Bourgogne et
4 oiseaux . Début du 19° s .

412 2 TAMBOURS en bois . 18e et 19e s . — 2 MEDAILLONS ovales en
bois peint au St Sébastien . 18e s .

413 SAINT SEBASTIEN , statue en bois doré . 18e s .

414 PAPEGAI couronné , en vermeil repoussé . 18e s .

415 SAINT CHRISTOPHE , statuette en pierre blanche . 17B s .

416 DRAPEAU en soie ; médaillon brodé au St Sauveur , croix de Bour¬
gogne et rinceaux . 18e s .

417 PAPEGAI en laiton repoussé et doré . 17e s .

418 PETIT CANON en fer ; affût en bois découpé ; roues en fer . 18e s .

419 CARAFE ET 2 VERRES gravés : attributs de tir . Ep . L . XVI .

420 24 TASSES A TROPHEES DE TIR . Porcelaine de Tournai .
Ep . L XVI .

PLANCHE 22.
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421 DRAPEAU en soie blanche : médaillon entouré de rinceaux verts .
17e s . ( Ostensoir et inscription 1818 ) .

422 SAINT SEBASTIEN PERCE DE FLECHES : peinture sur bois du
17e s . H . 0,90 ; L . 0,50 .

423 58 ASSIETTES en Tournai : médaillon à trophée d ’arbalètes .

424 DESSUS D ’UNE TORCHERE : Saint Sébastien , statuette en bois
doré , sur une console à rocailles . Ep . L . XV .

425 SCEPTRE D ’EMPEREUR : 3 papegais en laiton ciselé argenté .
Vers 1800.
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .

426 TABERNACLE en bois peint et doré : sur la porte un St Sébastien .
18e siècle .

427 SAINT MARTIN : peinture sur soie d ’un drapeau de gilde . 18e s .

428 CARTEL en bois sculpté , peint et doré ; hampe torse . Inscriptions :
« St Sebastiaen » et « St Jooris » . Ep . L . XV .

429 PLAQUE DE COLLIER en cuivre gravé au St Sébastien , avec pe¬
tite arbalète . 17e s .

430 PAPEGAI en cuivre et laiton gravé , avec chaîne . 17e s .

431 SAINT SEBASTIEN . Peinture sur toile . 18e s . H . 1,20 ; L . 0,78 .

432 CARITAET en laiton . St Georges sur un fond de rinceaux . 18 ° s .

433 2 TAMBOURS en laiton et bois peint . 198 s .
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434 DRAPEAU en soie rose : médaillon brodé à la Vierge ; couronnes et
ornements en forme de flamme . « Mariana patrona 1816 » .

435 PLAT en étain gravé : tir à la perche . Prix de tir . 18e s . Diam . 0,45 .
( A . A . Anvers 1930 )

436 COLLECTION DE PAPEGAIS ( panaches ) de tir à la perche , dans
une vitrine en chêne .

437 GRAND TAMBOUR en bois peint bleu . 18e s .

438 PLAQUETTE en laiton ciselé : St Sébastien et 2 archers dans un
cartouche . 17e s . — 2 PAPEGAIS en bronze . Fin du 18e s .

439 18 ASSIETTES au St Georges , en porcelaine Tournai .
PLANCHE 22 .

440 DRAPEAU en soie : Vierge , encadrement à figures et rinceaux .
Style gothique . 19° s . — DRAPEAU en damas mauve peint : St Sé¬
bastien et un archer . 18e s . — PETIT FANION en damas rouge aux
armes de St Sébastien . 18e s .

441 PETIT PAPEGAI en argent repoussé ciselé . 17e s .

442 2 PLAQUETTES en bronze au St Sébastien : 1 ) italienne 16e s . —
2 ) flamande 17e s .

443 SAINT SEBASTIEN à cheval , peinture , sur soie , d ’un drapeau . 18e s .

444 21 ASSIETTES ET 3 TASSES en porcelaine . 19 e s .

445 2 FANIONS en soie blanche : médaillons peints , Ste Barbe . 188 s .

446 SAINT GEORGES , copie en Naples de la statuette de Dijon . —
ST SEBASTIEN . — ( 3 statuettes en porcelaine . 19 e s . ) .
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447 TAMBOUR en bois à décor clouté . 18e s .

448 ASSIETTE en étain à marli gravé : armes de St Georges et « 1782 » .
ASSIETTE en étain gravé : tir à la perche et rinceaux . 18e s .

449 BRASSARD en ivoire gravé : « Jean Ramaille Roy 1662 » , et une

couronne .

450 PAPEGAI en argent repoussé . 17e s . — 2 FLECHES D ’HONNEUR

en argent . Fin du 18e s .

451 LOT DE FRAGMENTS DE DRAPEAUX et soies .

452 PLAQUETTE DE COLLIER en argent ciselé : arbalète et 2 crane -

quins . 15e s . ( A comparer à celle du collier N° 312 ) .

453 SAINT MICHEL terrassant le démon ; statue en tilleul . 18e s .

454 10 ASSIETTES polychromes au St Georges . « S . G . B . » .

455 CARQUOIS en osier . — ARC ET FLECHES . 18e s .

456 2 PLAQUES DE COLLIER , rondes , en argent gravé : S . S . Quentin

et Adrien . 17e s .

457 BRASSARD en os gravé : St Sébastien . 17° s .

458 TROPHEE DE TIR , panneau en chêne provenant d ’un autel . 1 T s.

459 SAINT MARTIN à cheval : groupe en bois peint . 18e s .

460 RELIQUE DE ST SEBASTIEN . Cadre d ’ argent . 17e s . — MEDAIL¬

LON en émail : St Sébastien . 18e s .
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461 BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien et 2 archers ; un roi et
des mascarons . 1599.

462 SAINT ELOI , statuette en bois peint . 18e s .

463 11 ASSIETTES en porcelaine de Tournai .

464 2 BRASSARDS en ivoire . 17e s .

465 SAINT SEBASTIEN ; statue en bois peint . 18e s .

466 ENSEIGNE DE BOUCHER : tête de bœuf en marbre .

467 MOUTARDIER -TONNELET en étain , prix de tir . 1829.

468 LOT DE « PIEDS DE BICHE » ( à bander les arbalètes ) , en bois
et fer .

a)

469 3 INSTRUMENTS A TENDRE LES CORDES D ’ARBALETE .

470 3 CARQUOIS modernes .

471 3 DESSINS REPRESENTANT ST SEBASTIEN :
1 ) Sanguine 17e s .
2 ) Craie noire 18e s .
3 ) Craie noire 1828.

472 DRAPEAU en soie au lion de Flandres . Bordure à écussons , éperons
et « 1302 » . Moderne .

473 3 DRAPEAUX MODERNES .
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474 REGLEMENT d ’une « Société des 4 Couronnés 1826 » . Ms . sur pa¬
pier orné de 4 médaillons peints . — ARQUEBUSIERS , gravure par
de Gheyn . 17e s .

475 CARQUOIS en fer blanc décoré : armes , St Georges et trophée .
Ep . L . XV .

476 BRASSARD en ivoire gravé : St Sébastien . 17e s .

477 SAINT MICHEL : médaillon en bois polychromé . 16e s .

478 ARBALETE A BALLES : arc et canon en fer ; fût sculpté . 19 e s .

479 PLAT en étain gravé : tir à la perche ; marli à branches fleuries .
19e s .
( A . A . Anvers 1930 )

480 SOUHAITS DE NOUVEL AN d ’une gilde de St Sébastien , impr .
sur papier . 18e s . ; et 3 autres ( 1682 et 1737 ) .

481 TABATIERE à coquillage : armes de St Sébastien en nacre sculptée .

COQUILLE en nacre sculptée : St Georges .

483 TAMBOUR en bois : armoiries à couronne et palmes . 18e s .

484 SCEPTRE en laiton doré : trophée de tir . Fin du 18e s .

485 PLAQUETTE ' en émail de Limoges ; Saint Sébastien et écoinçons à

fleurs . Fin du 16e s .

486 CAR1TAET en laiton : St Sébastien sur un fond de rinceaux .
« L . S . 1732 » .
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487 DRAPEAU en soie : médaillon au St Sébastien , croix de Bourgogne
et fleurs . 18e s .

488 3 PLATS en étain : au marli un médaillon au St Sébastien . 18e s .

489 SAINT MICHEL tenant l ’épée et la balance , et terrassant le démon .
Bas - relief en bois peint . Espagne . 17e s . H . 0,82 ; L . 0,82 .

490 TAMBOUR en bois peint : arc et couronne ; bord rouge et blanc .
18e s . — BAUDRIER en cuir avec plaquette d ’

argent gravé au
St Sébastien . 1 7e s .

491 PAPEGA1 couronné en argent repoussé et ciselé , debout sur un arc .
18e s .
[ Mémorial p . 130 ] PLANCHE 19 .

492 SAINT GEORGES , statuette d ’ applique en albâtre , dans une cha¬
pelle en chêne . 17e s .
[ Mémorial p . 189 ]

493 SCEPTRE à papegai couronné , en argent ciselé . 18e s .

494 FANION EN DAMAS : médaillon peint au St Sébastien , entouré
d ’ ornements dorés . Ep . Empire .
[ Provenance : «Gilde de St Sébastien de Moclu » ? ]

495 TORCHERE en bois sculpté peint : la Vierge , sur une hampe ornée
de feuillages et de têtes d ’

ange . 18e s .

496 DOCUMENTATION intéressante sur les gildes : photos et gravures :
autels , colliers , drapeaux , armes , tableaux , etc .

497 PLAT en étain gravé : St Sébastien et 2 archers dans un encadre¬
ment d ’arcs et de flèches . « 1770 » . Diam . 0,48 .
[ Mémorial p . 134 ] PLANCHE 22.
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498 SAINT SEBASTIEN attaché à un arbre . Statue en bois peint , de
l ’école de A . Quellin II . Anvers vers 1700 . H . 1,35 .
[ Mémorial p . 180 ]

499 PLAQUE DE COLLIER en laiton repoussé et doré : St Georges en¬
cadré de lauriers et guirlandes . 1687.

500 CARQUOIS cylindrique en laiton repoussé : St Sébastien dans un
cartouche , et un trophée . 18e s .
[ Mémorial p . 124 ]
( A . A . Anvers 1930 )

501 DRAPEAU en soie bleue ; médaillon peint St Damien 1789 , croix
de Bourgogne et étoiles . Bordure à triangles .

502 SAINT SEBASTIEN lié à un arbre . Terre cuite . Monogrammé
A . D . W . 19 e s . H . 0,77 .

503 TORCHERE en bois sculpté peint : St Sébastien sur une hampe
ornée de feuillages et de têtes d ’

ange . 18e s .

504 PORTE DE CREDENCE en chêne sculpté : un archer ; à droite un
mascaron et 2 bustes . Début du 16e s .
[ Mémorial p . 180 ]

505 COFFRE en chêne : traverse à godrons , « Anno 1657 » , et 3 pan¬
neaux sculptés : St Sébastien et des armoiries .
[ Mémorial p . 167 ]

506 SAINT ANTOINE piétinant le démon ; à ses pieds le cochon . Statue
en chêne peint . 16e s . H . 0,68 ; sur une torchère torse en bois sculpté .
[ Mémorial p . 199 ]

507 THEIERE ET SON PRESENTOIR en Chine polychrome : main et
arc dans un médaillon ; fond clathré or .



GILDES ET CORPORATIONS 67

508 SAINT SEBASTIEN lié à l ’arbre . Statue en bois peint . 16e s .

509 PLAT en laiton repoussé au St Christophe , bord poinçonné .
Début du 16e s .
[ Mémorial p . 217]

510 COLLIER en argent et vermeil repoussés : chaînons à doubles bri¬
quets et flammes ; oiseau en laiton gravé . Monté sur velours rouge .
17e s .

511 4 STATUETTES de collier en argent ciselé : archer , Ste Catherine et
2 Stes Barbe . 15 ° s .
( A . A . Anvers 1930 ) PLANCHE 18 .

512 GRAND PLAT en étain gravé : St Sébastien et l ’
ange . 1757.

Diam . 0,57 .
( A . A . Anvers 1930 )

513 SAINT GEORGES debout , en armure . Statue en bois peint et doré .
Début du 16e s . H . 0,62 .

514 DRAPEAU en soie : médaillon brodé au St Sébastien , croix de
Bourgogne et fleurons . Bordure à animaux . 18e s .

515 ARBALETE A MOUFLE . 17e s . Bel exemplaire .

516 SAINT CHRISTOPHE : statue en chêne . Au socle un trophée d ’ar¬
quebuses . 19e s . H . 1,45 . Par J . Claessens , de Borgerhout .

517 PLAT en laiton repoussé au St Georges ; légende « Ich wart der in
fried » . Début du 16e s .
[ Mémorial p . 217]

518 HANAP en étain gravé : mufles de lion et écussons ; au couvercle
une statuette de chef -homme . Allemagne 1 7e s .
[ Mémorial p . 134 ] PLANCHE 22 .
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519 SAINT SEBASTIEN debout drapé dans un manteau et coiffé d ’un
bonnet . Bois doré polychromé . Art allemand . Fin du 15e s . H . 1,15 .
[ Mémorial p . 182 ] PLANCHE 33 .

520 PLAT EN LAITON REPOUSSE : médaillon au St Christophe : 2 lé¬
gendes , bord poinçonné . Vers 1500 . Diam . 0,44 .
[ Mémorial p . 217 PI . 87 ]

521 BELLE ARBALETE en noyer sculpté : guirlandes , acanthes et
mufle de lion ; menotte et ornements en laiton ciselé . Ep . L . XVI .
[ Mémorial p . 131 ] PLANCHE 20.
( A . A . Anvers 1930 )

522 HANAP EN ETAIN D ’UNE CORPORATION D ’EPERONNIERS
ET SERRURIERS : médaillon à trophée , 2 écussons et couvercle à
lansquenet . Allemagne 17e s .
[ Mémorial p . 133 ] PLANCHE 22 .

523 SAINT SEBASTIEN lié à l ’ arbre ; près de lui un petit ange . Statuette
d ’applique en ivoire . 17e s . H . 0,24 .
[ Mémorial p . 184 PI . 70 ]

524 SAINTS GEORGES ET CHRISTOPHE . Peinture allemande du
16e s . Bois . H . 0,50 ; L . 0,40 .
[ Mémorial p . 161 ]

525 COFFRET en chêne sculpté : fenestrages et trophée de tir . Fin du
15e s .
[ Mémorial p . 174 ] PLANCHE 26.

526 DRAPEAU : médaillon brodé au St Martin , croix de Bourgogne et
palmettes ; bordure à fleurons . 18e s .

527 COLLIER EN ARGENT REPOUSSE « MAETSCHAPPIJ VAN
ST JAN » : 7 Plaques représentant St Jean avec l ’Agneau , montées
sur velours . Vers 1750.
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528 DRAPEAU peint sur toile ; St Sébastien , trophées , mains entrela¬
cées , lauriers et : « Genootschap van den Jonsten Handboog » .
Vers 1830. — DRAPEAU en soie : médaillon peint : St Antoine et
Ste Barbe , croix de Bourgogne à rayons , sur fond bleu ; aux coins ,
des armoiries . Vers 1820.

529 ARMOIRE A ARCS en chêne : 4 losanges dont 3 sculptés à rosaces
et un décoré d ’un St Sébastien en peinture . 17e s . Provenance : Gand .
[ Mémorial p . 167 ]

530 SAINT SEBASTIEN : sculpture d ’ applique , en ivoire . Cadre en bois
noir . 17e s .
[ Mémorial p . 185 ]

531 DRAPEAU en soie : médaillon à armoiries , et croix de Bourgogne
entourée de rinceaux . Bordure à culots et rinceaux . 18 e s .

532 LE MARTYRE DE sr SEBASTIEN , composition italienne de nom¬
breux personnages sur un fond de paysage . Toile . H . 0,65 ; L . 1,50 .

533 TORCHERE au St Georges . Hampe torse sculptée 17 ° s .

534 PLAQUE DE COLLIER octogonale : statuette , en vermeil , de
St Georges dans un cadre orné de rosaces . 15e s .

PLANCHE 18 .

535 PLAT GRAVE : tir à la perche ; au marli des noms et « November
1772 » .

536 DRAPEAU en soie blanche : médaillon brodé , Ste Catherine , dans
une étoile , et fleurons . 17e s .

537 SAINT MICHEL debout terrassant le démon . Albâtre polychromé .
Italie 17e s .

PAPEGAI en argent repoussé et gravé , avec chaînette . Fin du 17e s .538
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539 SAINT GEORGES terrassant le dragon . Groupe en albâtre sur un
socle à consoles et cartouche . 1 7e s .

540 CARQUOIS cylindrique en laiton , à médaillon gravé : St Sébastien .
Fin du 18e s .

541 2 RELIQUAIRES en bois sculpté doré : cartouches , tête d ’
ange , ro -

cailles et attributs des S .S . Sébastien et Jacques . Ep . L . XIV .

542 TROPHEE DE TIR : chapeau d ’ archer , arcs , flèches , etc .

543 DRAPEAU en soie : médaillon , Ste Barbe , croix de Bourgogne ,
arquebuses et rinceaux . 1 727.

544 PAPEGAI DE SCEPTRE en laiton ciselé . 15e s .

545 BASSINOIRE en laiton : cœur couronné , 2 archers et rinceaux .
17e s .

546 BROC en Creussen ( Bottjes ) , à glaçure brune ; couvercle d ’
argent

ciselé : Ste Barbe dans un médaillon . 18e s .

547 2 TAMBOURS en bois , bord vert . — APPLIQUE DE TAMBOUR
en fer peint au St Sébastien . 18e s .

548 DRAPEAU EN SOIE : médaillon aux armes de St Georges , croix de
Bourgogne , palmettes et rosaces .

549 PLAT A PIEDOUCHE : St Sébastien et 2 archers , en grès à glaçure
verte . ( Fél . ) . 1 7e s .
[ Mémorial p . 133 ] PLANCHE 22.

550 PORTEUR DE TOURBE : personnage de torchère en bois sculpté
polychrome , sur une hampe . 17e s .
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551 BRASSARD en ivoire gravé : 2 bustes , satyre et entrelacs . 16' s .
( A . A . Anvers 1930 )

552 PLAQUE DE TAMBOUR en laiton repoussé : St Georges , 2 écus¬
sons et des arcs . 18e s .

553 PLAT GRAVE : perche , oiseau et flèches . 18e s . Diam . 0,45 .
( A . A . Anvers 1930 )

554 CARQUOIS en peau orné de franges , d ’une gilde d ’ archers suisse .
16e s .
( Collection Gubler Zurich )
[ Mémorial p . 123 ]

555 VISIERE D ’ARCHER en laiton repoussé : St Georges , arbalètes et
écussons . 17' s .

556 SAINT SEBASTIEN . Tableau par F . Gons . 19' s .
H . 0,68 ; L . 0,45 .

Toile cintrée .
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